

# КРАСНЫЙ МАЗК

ОРГАН ОПОЧЕЦКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана  
в 1918 году

№ 95 (9389)

ЧЕТВЕРГ, 7 августа 1986 года.

Выходит по вторникам,  
четвергам и субботам

\* Цена 3 коп.

В исполнении  
райсовета

## ОТМЕЧЕНЫ ПО ИТОГАМ ЗА НЕДЕЛЮ

Р АССМОТРЕВ итоги социалистического соревнования колхозов, совхозов, механизированных отрядов и звеньев на заготовке кормов на 4 августа 1986 года, исполнкомом районного Совета народных депутатов и президиумом райкома профсоюза работников агропромышленного комплекса признали победителем социалистического соревнования среди хозяйств района на заготовке кормов в период с 28 июля по 3 августа 1986 года и вручили приветственный адрес райкома КПСС, райисполкома и райкома профсоюза работников агропромышленного комплекса колхозу имени Мичурин (председатель В. Ф. Орлов, секретарь парторганизации З. П. Аксенова), который за неделю дал прирост заготовки сена 22 процента и прирост кормовых единиц 1,8 центнера.

Отмечена положительная работа коллектива совхоза «Салют» (директор Н. В. Васильев, секретарь парторганизации О. Г. Федоров), который за неделю дал прирост кормовых единиц 1,4 центнера.

Отмечена неудовлетворительная работа коллектива колхоза имени Жданова (председатель Н. А. Алексеев, секретарь парторганизации А. М. Федотов), в котором за неделю прирост заготовки сена составил 3 процента, кормовых единиц — 0,3 центнера.

Трудом  
прославленные

## ИХ НАГРАДИЛА РОДИНА

Президиум Верховного Совета СССР за успехи, достигнутые в выполнении заданий одиннадцатой пятилетки и социалистических обязательств, наградил орденами и медалями СССР рабочих, инженерно-технических работников и служащих объединений, предприятий и организаций государственной торговли и потребительской кооперации, в том числе по Опочецкому району

ОРДЕНОМ  
ДРУЖБЫ НАРОДОВ

Иванову Евгению Петровну — старшего товароведа Опочецкого района.

МЕДАЛЬЮ  
«ЗА ТРУДОВУЮ ДОБЛЕСТЬ»

Максимову Нину Викторовну — заместителя заведующего производством ресторана «Юбилейный» Опочецкого треста общественного питания.

## НЕ МЕДЛИТЬ С УБОРКОЙ ЛЬНА

### ОБРАЩЕНИЕ к трудящимся города и района

ДОРОГИЕ ТОВАРИЩИ!

ТРУЖЕНИКИ ЗЕМЛЕДЕЛИЯ НАШЕГО РАЙОНА ВЫРАСТИЛИ ХОРОШИЙ УРОЖАЙ ЛЬНА. УБРАТЬ ЭТУ ЦЕННУЮ ТЕХНИЧЕСКУЮ КУЛЬТУРУ В СРОК И БЕЗ ПОТЕРЬ — ОДНА ИЗ ГЛАВНЫХ ЗАДАЧ НЕ ТОЛЬКО РАБОТНИКОВ СЕЛА, НО И ГОРОДА.

МЫ ОБРАЩАЕМСЯ НЕ ТОЛЬКО КО ВСЕМУ ТРУДОСПОСОБНОМУ НАСЕЛЕНИЮ, НО И ПЕНСИОНЕРАМ, ОТДЫХАЮЩИМ ПРИНЯТЬ ПОСИЛЬНОЕ УЧАСТИЕ В УБОРКЕ «СЕВЕРНОГО ШЕЛКА» — ГОРДОСТИ ПСКОВСКИХ ПОЛЕЙ.

МЫ НАДЕЕМСЯ, ЧТО ОСОБЕННО ОЩУТИМУЮ ПОМОЩЬ В ПОДЪЕМЕ, ОТПРАВКЕ ЛЬНОТРЕСТЫ НА ПЕРЕРАБАТЫВАЮЩЕЕ ПРЕДПРИЯТИЕ ОКАЖУТ КОЛЛЕКТИВЫ ШЕФСКИХ ПРОМЫШЛЕННЫХ ПРЕДПРИЯТИЙ И ОРГАНИЗАЦИЙ. РАБОЧИЙ КЛАСС ГОРОДА ВСЕГДА БЫЛ ВЕРНЫМ ПОМОЩНИКОМ ТРУЖЕНИКАМ СЕЛА, ОСОБЕННО В ТРУДНОЕ ВРЕМЯ УБОРКИ УРОЖАЯ — ИСТОЧНИКА БОГАТСТВА И БЛАГОСОСТОЯНИЯ СОВЕТСКОГО ЧЕЛОВЕКА.

РАЙКОМ КПСС.  
ИСПОЛКОМ РАЙСОВЕТА.

## ПРИСТУПИЛИ СВОЕВРЕМЕННО

### ФОТО- репортаж

МНОГО сейчас неотложных дел у тружеников колхоза «XXI партсъезд». Одновременно ведутся такие работы, как заготовка кормов и уборка зерновых культур. Думают в хозяйстве и об урожае следующего года, поэтому ведется паюха, чтобы вовремя посеять озимые культуры. А для льноводов наступила горячая пора — теребление льна. Много сил и средств пришлось потратить труженикам села, чтобы в трудных погодных условиях лета вырастить урожай долгунца. Но все это позади, и в хозяйстве лен на большинстве участков уродился неплохой. Всего в хозяйстве этой культуры занято 170 гектаров.

Невдалеке от деревни Звоны начинаются поля с этой ценной технической культурой, где в настоящее время и ведется теребление льна.

— К уборке этой культуры приступили со второго августа, — рассказывает звеньевой Михаил Алексеевич Егоров. — Перед началом теребления тщательным образом проверили герметичность основных узлов льнокомбайнов с тем, чтобы до минимума сократить потери льносемян. Немаловажное значение при уборке льна имеет своевременная сушка и подработка семян. Поэтому льноголовки сразу отвозятся на



ворохосушильный пункт.

Действительно, в поле постоянно находится трактор, который в любой момент готов подойти и отбуксировать тележку с льнокомбайном. Этой работой занимается механизатор Василий Петрович Петров.

Всего здесь работают два льнокомбайна — вместе с Михаилом Алексеевичем трудится и опытный льновод Иван Иванович Силантьев. Ими в пятой

бригаде на восьми гектарах уже проведено теребление льна. Звено, по мере созревания льна, будет усилено еще одним комбайном, на котором станет работать комсомолец Николай Степанов.

Ю. СТЕЛЬМАХ.

НА СНИМКАХ: звеньевой  
М. А. Егоров; льнокомбайны  
за работой.

Фото Ю. Орлова.



Информирует  
районный пресс-центр

## На полях района

### С ВЕДЕНИЯ

о ходе уборки зерновых культур в колхозах и совхозах района на 6 августа 1986 года.

В первой графе — убрано зерновых (в процентах), во второй — средний намолот зерна (в центнерах с гектара).

«Вперед»	51	12,6
им. Мичурин	48	19,8
«XXI партсъезд»	44	14,8
им. Любимова	44	12,5
«Авангард»	39	9,2
«Урожай»	36	12,7
«Заветы Ленина»	36	10,5
им. Жданова	33	14,1
«Глубоковский»	31	12,8
«Кр. фронтовик»	30	15,2
«Кр. Октябрь»	24	12,1
«Большевик»	22	18,9
«Салют»	21	9,5
«Кр. Заречье»	20	8,6
«Опочецкий»	19	21,8
«Организатор»	18	9,7
«Духновский»	17	7,9
По району	29	13,5

На 6 августа 1986 года хлеба в районе обмолочены с общей площади 3791 гектар, что составляет 29 процентов от запланированного количества. Только за последний отчетный день прибавка составила 426 гектаров, с каждого из которых собрали примерно по 13,5 центнера зерна. Наибольшую прибавку убранных площадей за отчетный день (от 44 до 56 гектаров) обеспечили хлеборобы колхозов «Урожай», «Большевик», совхоза «Опочецкий». Всего лишь по пятнадцати гектарам хлебных угодий обмолотили за день комбайнеры колхозов «Красный Октябрь», имени Любимова, «Вперед». Совхоз «Глубоковский» 5 августа жатвой не занимался.

Ряд хозяйств района приступил к выполнению первой заповеди — продаже хлеба государству. Перед земледельцами района поставлена задача — в ближайшее время поставить на заготовительный пункт запланированное количество зерна.

### С ВЕДЕНИЯ

о ходе продажи хозяйствами района хлеба государству на 6 августа 1986 года.

(в процентах к плану).

«Вперед»	73
«Урожай»	72
им. Жданова	59
им. Мичурин	49
«Кр. Октябрь»	47
«Заветы Ленина»	39
«Большевик»	37
«XXI партсъезд»	36
«Салют»	34
«Авангард»	27
«Кр. Заречье»	24
«Организатор»	10
«Духновский»	—
«Опочецкий»	—
«Глубоковский»	—
им. Любимова	—
По району	—

# ПРОГРАММА ДЕЙСТВИЙ НА ПЯТИЛЕТКУ

## Сессии районного Совета народных депутатов

### Из доклада И. П. Павлова

Как уже сообщалось в нашей газете, 2 августа проходила работа седьмой сессии Опочецкого районного Совета народных депутатов, рассмотревшей вопрос «О плане экономического и социального развития района на 1986—1990 годы». С докладом на сессии выступил председатель исполнкома райсовета И. П. ПАВЛОВ, с содокладом — заместитель председателя постоянной планово-бюджетной комиссии Е. В. ИВАНОВА.

В НЫНЕШНЕЙ пятилетке, отметил докладчик, предстоит сделать значительный шаг вперед: по пути коренной реконструкции народного хозяйства на основе технического прогресса, повышения использования долгосрочных капитальных вложений, совершенствования системы управления, активизации человеческого фактора. Представленный на рассмотрение сессии проект плана экономического и социального развития района разработан в соответствии с основными направлениями экономического и социального развития области, постановлениями планумов обкома и райкома партии.

Особенностью развития в ближайшее пятилетие станет существенное повышение темпов развития всех отраслей народного хозяйства без привлечения дополнительной рабочей силы. Среднегодовые темпы прироста промышленной и сельскохозяйственной продукции возрастут на 4 процента. На основе внедрения комплекса мер, направленных на повышение плодородия земли, к 1990 году предстоит довести производство зерна до 19,3 тысячи тонн, картофеля — до 33,2 тысячи тонн, льноволокна — до 860 тонн, скота в живом весе — до 5,4 тысячи тонн, молока — до 30,2 тысячи тонн. Урожайность зерновых культур на конец пятилетки должна составить 14,6 центнера с гектара, картофеля — 137 центнеров.

Предстоит осуществить существенные мероприятия по созданию прочной кормовой базы с таким расчетом, чтобы на стойловый период иметь в среднем на условную голову скота не менее 18 центнеров кормовых единиц. В 1986—1987 годах будет построено и введено в эксплуатацию сенохранилищ ёмкостью 17,2 тысячи тонн единовременного хранения. Предусмотрено довести к 1990 году надой молока от одной коровы до 2400 килограммов, среднесуточные привесы молодняка крупного рогатого скота на откорме — до 600 и свиней — до 450 граммов. Необходимо довести численность поголовья овец до уровня, обеспечивающего безусловное выполнение планов производства и заготовок шерсти.

В ТЕКУЩЕМ пятилетии для жителей села предусмотрено ввести в эксплуатацию 23,6 тысячи квадратных метров общей площади жилых домов, клубы в совхозах «Духновский» и «Салют» на 200 мест каждый, школ на 190 ученических мест, восемь детских садов на 286 мест, пять сельских магазинов, три комплексных приемных пункта, 60 километров внутрихозяйственных дорог. Поставлена задача к 1988 году завершить благоустройство центральных усадеб хозяйств.

Большой объем работ предстоит выполнить по дальнейшей механизации трудоемких процессов в животноводстве, завершить комплексную механизацию возделывания и уборки картофеля, льна, кормовых культур. Предусмотрено широкое внедрение новых методов планирования и экономического стимулирования, расширение прав колхозов, совхозов, других предприятий и организаций агропромышленного комплекса в решении хозяйственных вопросов.

Впервые в практике планирования области теперь не будут доводиться планы по продаже скота, молока, картофеля и овощей, а лишь задания

по поставкам этой продукции в обще-кооперативный и республиканский фонды. Исходя из этого, будет разработан и утвержден твердый план закупок сельхозпродукции на годы на двенадцатую пятилетку. В 1990 году район должен производить и продавать сельхозпродукции значительно больше, чем в 1985 году. Выполнение доведенных заданий потребует напряженного и согласованного взаимодействия всех трудовых коллективов с таким расчетом, чтобы разница между планом продажи и выполнением поставкам была как можно большей, что позволит более лучше снабжать население сельскохозяйственной продукцией.

С 1987 года государственные поставки мяса и молока должны будут выполняться только за счет колхозов и совхозов. Вся сельскохозяйственная продукция, закупаемая от населения, полностью будет направлена на местное потребление с последующим зачетом этой продукции в планы колхозов и совхозов. Кроме того, вводятся новые нормативы расхода кормов, обеспечивающие сокращение затрат зерна на производство единицы продукции животноводства.

**ЛИМИТ** государственных капиталных вложений на 1986—1990 годы на строительство определен в размере 2,2 миллиона рублей. За счет этих средств будут построены и введены в эксплуатацию общежитие педагогического института на 410 мест, 27-квартирный жилой дом дома-интерната для престарелых, котельная школы-интерната для детей-сирот, газонаполнительный пункт и база газового хозяйства, хоздорпс районной больницы.

В текущей пятилетке предусматриваются темпы роста объемов товарооборота, платных услуг населению, производства товаров народного потребления, тесно связанные с намеченными партией и правительством мерами по росту доходов населения. Намечается увеличение тарифных ставок и должностных окладов в среднем на 25—30 процентов. Работникам сферы материального производства, дальнейшее повышение заработной платы, будет производиться и в непроизводственной сфере. С 1987 года увеличивается до 14 число дней, оплачиваемых по уходу за больным ребенком, до 70 дней достигнет продолжительность отпуска, получаемого дородового отпуска и до 1,5 года — по уходу за ребенком после рождения. Намечается повысить ранее назначенные пенсии колхозникам, будет введен ряд дополнительных льгот для ветеранов войны и труда, а также работающих матерей и молодоженов.

Предусматривается лучше удовлетворять потребности населения в услугах по ремонту транспортных средств, строительству и ремонту жилищ, садовых домиков, гаражей. Объем бытовых услуг к 1990 году увеличится на 42,6 процента, в том числе в сельской местности — на 47,4 процента. Разработаны и утверждены мероприятия по дальнейшему развитию сельского и коммунального хозяйства, подсобных сельских хозяйств, предприятий и организаций. Решение всех этих и других задач непосредственно связано с дальнейшим повышением роли и усиливением ответственности Советов народных депутатов, которые призваны на деле стать полными хозяевами комплексного решения вопросов, касающихся социальной сферы, использования транспортных средств, улучшения контроля и проверки исполнения решений, наказов избирателей.

Советам народных депутатов района в текущем пятилетии требуется всесторонне совершенствовать формы и методы работы, оперативно и эффективно решать все вопросы, выдвигаемые жизнью, смело брать на себя всю полноту ответственности за их претворение в конкретные дела, направленные на дальнейший расцвет социалистического общества.

### Из выступлений в прениях

Н. А. АЛЕКСЕЕВ,  
председатель колхоза  
имени Жданова.

В ПЕРВОМ полугодии хозяйство добилось определенных успехов в выполнении плана производства и продажи государству сельскохозяйственной продукции. Так, при плане 440 тонн молока произведено 532 тонны, почти на 32 тонны увеличено к плану производство мяса. Рост выхода продукции позволил укрепить экономику колхоза. Планом первого полугодия предполагалось получить доходов на сумму 326,5 тысячи рублей, фактическое же поступление денег в колхозную кассу от реализации продукции составило 521 тысячу рублей.

Задача тружеников колхоза заключается в дальнейшем повышении уровня производства продукции, особенно животноводческой. Предпринимается все, чтобы обеспечить скот кормами. Выполненный план заготовки сена, есть возможность выполнить задание по закладке силоса.

Сейчас началась уборка зерновых. На отдельных участках ячмень дал по 27 центнеров зерна с гектара. Выращен неплохой лен. Словом, у тружеников колхоза есть все возможности нынче успешно выполнить доведенные задания. Они постараются сделать новый шаг в укреплении экономики хозяйства. Но колхозу нужна и помочь: включить в план строительство коровника и телятника, продолжить строительство жилья.

Р. А. МИХАИЛОВА,  
рабочая хлебокомбината.

В ДОКЛАДЕ на сессии поставлены задачи каждому трудовому коллективу. На нашем хлебокомбинате уже начата работа по обновлению производства. Установлены новые автоматы в хлебобулочном цехе, две холодильные установки для производства кваса. Намечается установка оборудования для охлаждения сыворотки, новой укупорочной машины в лимонадном цехе. Уже в этом году производство безалкогольных напитков увеличится в два раза.

Но есть у нас и свои трудности. Постоянно по кварталам не хватает муки для выполнения плана, ощущается нехватка печного топлива. Комбинат мог бы расширить ассортимент булочных и кондитерских изделий, выпускать напиток «Байкал», но нет сырья. Многие работы на предприятии выполняются вручную, мало механизирован труд в кондитерском и лукмунном цехах.

Многое, конечно, зависит и от нас. Часто еще можно встретить в продаже некачественный хлеб, подгорелые булки. Это результат нодобросовестного, невнимательного отношения рабочих к своим обязанностям. Такие рабочие наказываются. Бывают случаи, когда оборудование выходит из строя, что сразу заметно по обстановке в магазинах. По всем этим вопросам меры принимаются.

Беспокоит и такая проблема: в целом коллектив стареет, среди рабочих основного производства молодежи очень мало, преобладают люди пенсионного возраста. Нам нечем привлечь молодежь, работа сменная, в выходные и праздничные дни. Нет своего собственного детсада, что приводит к увольнению отдельных работниц и переходу в другое предприятие, где можно устроить ребенка в сад. В этом вопросе нашему колхозу нужно помочь.

Бытовое обслуживание в нашем городе многих не удовлетворяет, особенно пожилых людей. Приходится возить шить в другие районы — Резекне, Карсаву. Пора бы и у нас работникам службы быта перестроиться.

Н. Ю. ВАСИЛЬЕВА,  
заведующая  
отделом культуры.

КОРЕННАЯ перестройка насе-

делать и нам, работникам культуры. Кадры решают все, но в нашей системе специалистов крайне мало. Ведь подготовка любого мероприятия требует баяниста, режиссера, либо руководителя танцевального коллектива. В районе же таких людей — единицы. В большинстве своем клубные работники не имеют специального образования. И тем более горько, что в культпросветучилища поступает крайне мало молодежи. При направлении выпускников на учебу потребности в кадрах работников культурно-массовых профессий учитываются в последнюю очередь.

Серьезная проблема — материальная база учреждений культуры. По существу на местах нет, или крайне мало, учреждений, отвечающих своему прямому назначению. Порой они являются в приспособленных домах, где нет тепла, уюта. Ходить в такие «центры культуры» мало кому хочется. Давно настала пора иметь в каждом хозяйстве хороший центр культурно-массового отдыха, где можно организовать полезный досуг людей. И это можно решить. Как решили в Варыгинском сельсовете, построив за полгода хозяйственным способом два новых прекрасных клуба в Антонове и Федоровском.

Перестройку психологии, культуры надо вести всем вместе, сообща. Однако на местах на эти вопросы не обращают никакого внимания. Руководители сельских Советов не интересуются вопросами культурного досуга населения, занятий спортом. Преобладают чисто производственные интересы. Но ведь содергательный, разносторонний полезный отдых стимулирует труд людей, способствует выполнению производственной программы.

В. И. МИХАИЛОВА,  
зоотехник колхоза  
имени Любимова.

ОДНОЙ из причин неудовлетворительной работы в животноводстве является слабость кормовой базы, отсутствие достаточного числа животноводческих помещений. Требуется ускорить постройку фермы, это позволит решить вопросы механизации трудоемких процессов, что может привлечь молодежь на фермы. Уже сегодня пятеро дядярок являются пенсионерками, замену им при существующих условиях труда в животноводстве найти несложно.

За последние пять лет продуктивность дойного стада возросла на 158 килограммов и приблизилась к рубежу двухтысячных надоя на корову. Селекционный потенциал дает возможность иметь еще большую продуктивность. Нужно иметь только в достатке корма. Нынче многое сделано: все сено хранится под навесами с активным вентилированием, а это значит, что оно будет хорошего качества.

Несколько лет подряд планируется строительство Лаптевского магазина, так как численность населения растет. На центральной усадьбе колхоза нужен хороший торговый центр. Не все благополучно и с бытовым обслуживанием колхозников, надо больше отпускать товаров, работникам службы быта в своей работе проявлять интерес, творчество.

Труженики хозяйства поставили перед собой задачу увеличить производство продукции животноводства, повысить урожайность зерновых, льна, картофеля. Предстоит выполнить большой объем работ, обратив особое внимание на строящуюся экономию материальных затрат, на качество сельскохозяйственных рабочих. В стороне от этой борьбы никто не должен быть.

Всем нам необходимо больше внимания уделять повышению профессионального мастерства тружеников села, чтобы они производительно использовали новую технику, умело внедряли в сельскохозяйственное производство прогрессивные технологии и методы труда.

# ПОЧТА ЗА ИЮЛЬ

Девяносто писем — таков количественный итог почты, поступившей в редакцию за прошедший месяц. Что касается содержания писем, абсолютное большинство которых опубликовано в газете, то его можно обобщить несколькими словами: в письмах в основном отражается деятельность трудовых коллективов, направленная на претворение в жизнь решений XXVII партийного съезда, плановых заданий и обязательств, принятых на первый, стартовый год двенадцатой пятилетки.

**О РАБОТЕ** партийной организации завода железобетонных конструкций по мобилизации коллектива предприятия на новые трудовые свершения рассказывала в газете секретарь партбюро завода З. Филиппова. Заботами ускорения, проникнутое выступление председателя профсоюзного комитета ремонтного завода В. Коршунова. О тех усилиях, которые направлены на преодоление трудностей, говорилось в материалах начальника районного узла связи С. Белова и главного инженера спецавтопредприятия В. Васильева. О положении в деле обеспечения населения на предстоящую зиму топливом рассказывала в газете директор гортопсбыта А. Андреева.

Об итогах выполнения плана экономического и социального развития района за первое полугодие обстоятельно информировала читателей заместитель начальника РИВС Госстатастик А. Матвеева. Содержательным явилось высказывание в газете начальника ДПМК-2 треста «Дорспецстрой» А. Хренова.

Продолжением страдной поры был минувший месяц для тружеников сельского хозяйства. Они решали задачи по обеспечению на предстоящую зимовку общественного скота кормами. Об этом сообщалось в газете в материалах районного пресс-центра. О том, как обстоит дело с заготовкой кормов в хозяйствах, рассказывали на страницах газеты директор кормопредприятия М. Барсегян, главный агроном колхоза имени Любимова В. Иванова, механизатор колхоза «Большевик» А. Григорьев.

Прибавилась у земледельцев в июле и еще одна забота: подошла пора уборки урожая. Этой теме посвящены материалы персонального пенсионера республиканского значения С. Бидерштета, бригадира совхоза «Глубоковский» Ю. Гаврилова, механика колхоза «XXI партсъезд» А. Назарова. Заботами о сохранности урожая проникнуто письмо начальника инспекции Госпожнадзора Г. Жукова.

В трудовые коллективы придет новое пополнение — прежде всего в них вольются выпускники профессионально-технических училищ. И им необходимо уделять соответствующее внимание. Об этом писали заместители директоров СПТУ № 6 и СПТУ № 20 В. Андреев и Н. Кузьмин.

Трудящиеся района отмечали 42-ю годовщину освобождения нашего города и сельских населенных пунктов от немецко-фашистских захватчиков. Этой теме посвятили в газете свои материалы ветераны войны и труда П. Романов и участник боев за освобождение Опочки, житель города Сергач Горьковской области А. Криворотов. Немало писем поступило от работников милиции, культуры, торговли.

Из писем, поступивших в редакцию за прошедший месяц, подготовлены и опубликованы тематические страницы «Животноводство фронт ударный», «Человек и закон», «Народный контроль в действии», стра-

ница, посвященная Дню работников торговли.

**СКАЖЕМ** коротко о неопубликованных письмах. Некоторые из них касались плохой работы радио. Они направлены для принятия мер в районный узел связи.

Ю. А. Ильин, проживающий в нашем городе по улице Калинина, справедливо писал о том, что в парке культуры и отдыха в жаркую погоду ничего не найдешь попить даже в выходные дни, когда в парке собирается масса людей. Ничего не продается в парке и из еды. Это письмо направлено в трест общественного питания еще в первую декаду июля. Однако в парке в этом отношении до сих пор не произошло никаких изменений. Не поступило из треста в редакцию и надлежащего ответа.

В. П. Павлов, проживающий по улице Гусаковской, пишет: «...Когда сvezешь раза четыре стеклотару на приемный пункт и не сдашь ее, на душу становится скверно. В приемном пункте то тары нет, то денег, то вообще этот пункт закрыт. В большинстве случаев принимают только лимонадную посуду... Зачастую приходится ходить с ведрами в поисках воды по городу». Эти вопросы непосредственно касаются универсального торга и управления жилищно-коммунального хозяйства. И руководству этих предприятий, безусловно, надо принять меры по устранению таких недостатков.

И. Е. Петров с улицы Гагарина пишет о том, что состоянию дорог должны уделять больше внимания местные Советы, колхозы и совхозы. Для этого надо иметь хозяйствам и определенную дорожную технику. Многие дорожные приспособления можно изготовить в своих же мастерских.

А. Н. Тимофеева, проживающая по улице Стученко, пишет, что после критики в газете райспорткомитет не принял мер по устранению недостатков, касающихся городского стадиона. Футбольная команда Опочки при встрече с Пыталовской командой оказалась необеспеченной даже спортивной формой. Проявляется неорганизованность. Когда же райспорткомитет по-серезному возьмется за дело?

И. Петров из деревни Заверняйка пишет, что там в крайне неприглядном состоянии находится автобусная остановка. Соответствующим службам надо навести надлежащий порядок.

**ПРОДОЛЖАЮТ** поступать и благородственные письма. Так, Г. В. Платоненко, проживающий в деревне Безедово, очень тепло отзывается о председателе колхоза имени Любимова А. Д. Амирханяне и секретаре парторганизации А. В. Беляеве, рассказывает о них как о чутких, внимательных, исключительно добросовестных, трудолюбивых руководителях.

Г. Н. Коростелева с улицы Басковской и Н. Алексеева из деревни Матюши теплые слова признательности выражают медикам — врачу-хирургу Г. С. Рядову и медсестре Лоскутовского медпункта Л. П. Федоровой. Эти люди в белых халатах пользуются у населения глубоким уважением.



В нашей стране последовательно осуществляется широкая программа мелиорации и обновления земель, предназначенных для сельскохозяйственных целей. Развернувшаяся повсеместно работа по реализации установок агрегата (1985 г.) Пленума ЦК КПСС, решений XXVII съезда нашей партии, активное участие тружеников в осуществлении курса на ускорение социально-экономического развития находят свое выражение и в колхозе ПМК-17 объединения «Псковмелиорация». Труженики межколонны принимают активное участие во всенародном движении за улучшение всей работы.

Каждый работник стремится внести свой посильный вклад в общее дело.

Восьмой год трудится в ПМК-17 экскаваторщик первого класса Александр Николаевич Ерофеев. Это опытный специалист-профессиональ. Как известно, работа на объектах мелиорации требует от механизаторов особой сноровки и умения управлять машиной в условиях сложного рельефа местности, на закустаренных и заболоченных почвах. Александр Николаевич умел преодолевать различные трудности.

НА СНИМКЕ: А. Н. Ерофеев.

Фото Ю. Орлова.

## Вести с полевых станов

### НАМОЛОТЫ РАДУЮТ

УВЕЛИЧЕНИЕ урожайности полей, как отмечалось на июньском (1986 г.) Пленуме Центрального Комитета нашей партии, — одна из главных задач тружеников сельскохозяйственного производства. И наши земледельцы колхоза имени Мичурина предпринимают все для того, чтобы с каждого гектара получить хорошие намолоты хлеба.

С первых дней начала уборки наши комбайнеры в среднем с гектара берут не менее 20 центнеров зерна. Конечно, это результат хорошей работы с землей, повышению плодородия которой уделяется должное внимание. И семена были неплохими.

Однако важное место качеству работ уделяется и во время жатвы. Прежде всего наши механизаторы неплохо подготовили технику к уборочной стадии. Резервы производства помогают вскрыть.

**ПРИРОДОЛЖАЮТ** поступать и благодарственные письма. Так, Г. В. Платоненко, проживающий в деревне Безедово, очень тепло отзывается о председателе колхоза имени Любимова А. Д. Амирханяне и секретаре парткома Т. А. Иванова:

«Статья «Причина отставания — неорганизованность», опубликованная в газете «Красный маяк» 26 июля, обсуждена на совместном заседании правления и парткома колхоза, на которое были приглашены специалисты инженерной и агрономической служб, бригады тракторных и комплексных бригад.

Критика в адрес парткома

и правления колхоза признана правильной. За плохую организацию работы ремонтной службы колхоза по ликвидации поломок кормодобывающей техники главному инженеру Ю. И. Дворниченко объявлено порицание. Главному агроному коммунисту И. Ф. Иванову указано на имеющиеся серьезные недостатки в организации работ на заготовке кормов.

За неудовлетворительную организацию работы вручную на уборке скоченных трав бригадам второй и третьей комплексных бригад В. В. Хандашову и А. Г. Максимовой объявлено по выговору.

Бригады комплексных бригад предупреждены об их персональной ответственности за организацию индивидуальной заготовки сена согласно ранее принятым решениям.

В связи с отзывом механизаторов из кормодобывающих отрядов на уборку зерновых культур пересмотрены составы отрядов и сформированы два сменных кормодобывающих отряда, которые продолжают работы по заготовке сена и силоса до выполнения плана.

### Таковы надои молока

#### СВЕДЕНИЯ

о среднесуточных надоях молока на корову в колхозах и совхозах района на 4 августа 1986 года.

В первой графе — среднесуточный надой молока от коровы, во второй — по сравнению с соответствующим периодом прошлого года (в килограммах), в третьей — товарность (в процентах).

«ХХI партсъезд»	9,5	+0,6	99
«Урожай»	8,7	-0,1	97
«Кр. фронтовик»	8,6	+0,5	94
«Кр. Октябрь»	8,4	+1,9	98
им. Любимова	8,0	+1,0	95
«Заветы Ленина»	7,8	+1,3	98
«Вперед»	7,8	+0,9	98
«Кр. Заречье»	7,7	-0,2	98
«Большевик»	7,6	+0,8	94
«Опочецкий»	7,6	-0,4	98
«Глубоковский»	7,4	+0,2	88
«Духновский»	7,4	-	97
«Авангард»	7,3	X	96
им. Жданова	7,2	+0,2	95
им. Мичурина	7,0	+0,3	100
«Организатор»	6,9	-0,4	95
«Салют»	5,0	-0,1	94
По району	7,7	+0,2	97

Сейчас на молочнотоварных фермах района идет борьба за выполнение девятимесячного задания по продаже молока государству. Есть все предпосылки, чтобы его успешно выполнить. В результате ряда организационных мер, принятых в последнее время по ликвидации спада надоев, в большинстве колхозов и совхозов района удалось ликвидировать отставание в среднесуточных надоях молока от коровы по сравнению с соответствующим периодом прошлого года. На 4 августа «минусовало» лишь пять хозяйств. На отчетный день из колхозов и совхозов поступило на маслодельно-сыродельный завод 61 595 килограммов молока (в зачетном весе), что несколько больше, чем год назад. Наиболее заметно увеличилась продажа молока государству по сравнению с прошлогодним уровнем колхозами «Вперед», «Большевик», имени Любимова, совхозом «Красный фронтовик». Сейчас в половине хозяйств района среднесуточные надоя молока от коровы выше среднесуточного показателя или равны ему.

Если в общественном секторе в положении дел с производством молока наблюдается определенное улучшение, то этого нельзя сказать о закупке этой продукции из личных хозяйств граждан. За отчетный день его собрано почти на пять тонн меньше, чем год назад. С таким положением дел мириться нельзя. Молокосборщики должны обслуживать все подворья, где имеются коровы. Об этом следует позаботиться исполнкомом сельских Советов. Разъяснительную работу среди населения о необходимости участия в продаже молока государству должны проводить депутаты.

В. ФЕДОРОВ.

Колхоз имени Мичурина.

—

### «Красному маяку» отвечают

Редакции газеты «Красный маяк» отвечают председатель колхоза «Большевик» В. А. Самофеев и секретарь парткома Т. А. Иванова:

«Статья «Причина отставания — неорганизованность», опубликованная в газете «Красный маяк» 26 июля, обсуждена на совместном заседании правления и парткома колхоза, на которое были приглашены специалисты инженерной и агрономической служб, бригады тракторных и комплексных бригад.

Критика в адрес парткома

и правления колхоза признана правильной. За плохую организацию работы ремонтной службы колхоза по ликвидации поломок кормодобывающей техники главному инженеру Ю. И. Дворниченко объявлено порицание. Главному агроному коммунисту И. Ф. Иванову указано на имеющиеся серьезные недостатки в организации работ на заготовке кормов.

За неудовлетворительную организацию работы вручную на уборке скоченных трав бригадам второй и третьей комплексных бригад В. В. Хандашову и А. Г. Максимовой объявлено по выговору.

Бригады комплексных бригад предупреждены об их персональной ответственности за организацию индивидуальной заготовки сена согласно ранее принятым решениям.

В связи с отзывом механизаторов из кормодобывающих отрядов на уборку зерновых культур пересмотрены составы отрядов и сформированы два сменных кормодобывающих отряда, которые продолжают работы по заготовке сена и силоса до выполнения плана.

Бригады комплексных бригад предупреждены об их персональной ответственности за организацию индивидуальной заготовки сена согласно ранее принятым решениям.

В связи с отзывом механизаторов из кормодобывающих отрядов на уборку зерновых культур пересмотрены составы отрядов и сформированы два сменных кормодобывающих отряда, которые продолжают работы по заготовке сена и силоса до выполнения плана.

Бригады комплексных бригад предупреждены об их персональной ответственности за организацию индивидуальной заготовки сена согласно ранее принятым решениям.

В связи с отзывом механизаторов из кормодобывающих отрядов на уборку зерновых культур пересмотрены составы отрядов и сформированы два сменных кормодобывающих отряда, которые продолжают работы по заготовке сена и силоса до выполнения плана.

Бригады комплексных бригад предупреждены об их персональной ответственности за организацию индивидуальной заготовки сена согласно ранее принятым решениям.

В связи с отзывом механизаторов из кормодобывающих отрядов на уборку зерновых культур пересмотрены составы отрядов и сформированы два сменных кормодобывающих отряда, которые продолжают работы по заготовке сена и силоса до выполнения плана.

Бригады комплексных бригад предупреждены об их персональной ответственности за организацию индивидуальной заготовки сена согласно ранее принятым решениям.

В связи с отзывом механизаторов из кормодобывающих отрядов на уборку зерновых культур пересмотрены составы отрядов и сформированы два сменных кормодобывающих отряда, которые продолжают работы по заготовке сена и силоса до выполнения плана.

Бригады комплексных бригад предупреждены об их персональной ответственности за организацию индивидуальной заготовки

# МИР

## интересного

### Причины всех болезней

Употребление спиртных напитков резко повышает опасность заболевания раком пищевода, верхних дыхательных путей, горлами и языка. Об этом говорится в опубликованном исследовании, проведенном французскими специалистами. Они констатировали, что во Франции среди мужчин смертность от рака этих органов вдвое выше, чем среди женщин. Единственное, что отличало две контрольные группы, охваченные исследованием, — это существенное различие в количестве потребляемых спиртных напитков.

### К тайнам каменных исполинов

Знаменитый норвежский исследователь и путешественник Тур Хейердал отправился на остров Гасхи, где он надеется раскрыть тайну «моаи» — глядящих вдаль океана гигантских каменных статуй, воздвигнутых неизвестными скульпторами шестнадцать веков назад. До сих пор считается загадкой, каким способом древние мастера доставляли на расстояние нескольких километров от каменоломен до побережья, а затем устанавливали вертикально 10-метровые изваяния весом свыше 20 тонн.

### «Рекорды» Дженин

Датчанка Дженин Лионет может поспорить силой с любым мужчиной. Она сгибает стальные гвозди и жонглирует чугунными шарами. Но ее «хоббий» в ином — она с удовольствием разрывает на части старые многостраничные телефонные справочники. Десять лет назад она начала с книг в сто страниц, а сегодня одним махом рвет книгу в 1000 страниц.

### Если ты — левша

Ученые подсчитали, что левши составляют примерно шесть процентов от числа жителей нашей планеты. Известно также, что левшами были такие знаменитые люди, как Леонардо да Винчи, Микеланджело, римский император Тиберий, актер и режиссер Чарли Чаплин и многие другие. В некоторых странах, учитывая эту физическую особенность граждан, выпускают даже специальные «левосторонние» товары.

### Из золота и бриллиантов

СТАТУЯ ГЛАВНОГО БОЖЕСТВА ИНДУСТСКОГО ХРАМА В ГОРОДЕ ТИРУПТИ (ИНДИЯ) УВЕНЧАНА новой короной. Тиара высотой 67,5 сантиметра сделана из 26 килограммов золота. Ее украшают 28.369 бриллиантов. Астрономична и стоимость короны — 57.300 тысяч рублей.

### ● Никто не забыт, никто не забыто



**Белорусская ССР, г. Брест.** Места ратной славы — места притяжения людских сердец. Сюда приходят не только поклониться Подвигу, но и поклясться быть верными продолжателями дела героев. Одно из священных мест Великой Отечественной — Брестская крепость.

...Вначале это было удивительной легендой. По всем фронтам из уст в уста передавали рассказ о том, что где-то за сотни километров от фронта, в глубоком тылу врага в крепости под Брестом уже много недель бесстрашно сражаются советские солдаты и офицеры. И ничто — ни бомбы, ни снаряды, ни огонь, ни газы — не может их сломить. Эта легенда нужна была людям, потому что доказывала: врага можно остановить и победить. Лишь в 42-м, когда был захвачен вражеский архив, были обнаружены документы, свидетельствующие о небывалом героизме защитников цитадели.

Родина помнит своих солдат, первыми давших решительный отпор врагу. Подвиг их увековечен в величественном мемориале, воздвигнутом на территории крепости. Ежегодно его посещают около полутора миллионов человек. У Вечного огня стоят здесь в почетном карауле пионеры и комсомольцы. В торжественной обстановке повязывают пионерские галстуки, вручая билеты членов ВЛКСМ. Здесь молодежь встречается с ветеранами Великой Отечественной войны.

На СНИМКЕ: защитники Брестской крепости. Слева направо: Гурген Мартirosович Восконян, Сергей Никифорович Лебедев, Иван Иванович Долотов, Александр Леонтьевич Петлицкий, Николай Алексеевич Балак.

(Фотохроника ТАСС)

### ● Ваше здоровье

## ХЛЕБ — ОСНОВА ПИТАНИЯ

«Хлеб — всему голова» — гласит народная мудрость. Он и впрямь основной и наиболее привычный продукт питания человека. Благодаря высокому содержанию углеводов, хлеб в немалой степени удовлетворяет потребность организма в энергии. Так, при потреблении 400—500 г хлеба в сутки обеспечивается более трети необходимой для жизнедеятельности энергии.

Однако значение данного продукта не исчерпывается только энергетической ценностью. В различных сортах его содержится от 4,7 до 8 процентов белка. Правда, белки хлеба по своему составу считаются не очень полноценными — в них не хватает некоторых незаменимых аминокислот, но в сочетании с мясом, маслом и другими продуктами животного происхождения белки хлеба могут представить существенную долю в суточной потребности организма в белках.

Хлеб — источник ряда витаминов группы В и минеральных элементов. Наконец, с хлебом человек получает вещества, которые служат регуляторами двигательной функции кишечника — так называемую клетчатку.

Суточная потребность человека в хлебе зависит от возраста, характера работы и некоторых других факторов. Например, детям полутора — трех лет рекомендуется давать 100 г хлеба в день; 4 — 6-летним — 150 г; в 7 — 8 лет — 225 г; в 11 — 13 лет — 275 — 325 г; подросткам (14 — 17 лет) — 400 г. Пожилым людям достаточно 300 — 350 г. Из этого количества значительная доля (не менее 50%) должна приходиться на хлеб, выпеченный из ржаной

муки и муки грубого помола, где содержится много витаминов (B1, B2, PP), минеральных элементов и клетчатки.

Хлеб — наш кормилец, его надо беречь: покупать с учетом потребности семьи, не нарезать лишнего. Зачерствевший хлеб ни в коем случае нельзя выбрасывать — из него можно приготовить много вкусных блюд. Вот два из них.

Хлебный суп по-крестьянски. Ржаной хлеб нарежьте кубиками, смешайте с рубленой зеленью петрушки, укропа и мелко нарезанным репчатым луком и подкарьте на сливочном масле. Залейте водой, посолите и доведите до кипения. Непрерывно помешивая, опустите в жидкость тщательно растертые яйца. К столу суп подайте со сметаной.

Торт из ржаного хлеба. Желтки яиц разотрите с сахаром, добавьте ванилии, корицу, толченую в ступке гвоздику и натертую на мелкой терке цедру лимона. Яичные белки взбейте в крепкую пену и соедините с подготовленной массой, туда же всыпьте истолченные сухари и снова тщательно перемешайте. Выложите массу в смазанную маслом и посыпанную сухарями форму и запекайте в духовке при температуре 180°С.

Биологическая ценность черствого хлеба не снижается, для организма человека он полезнее свежеспеченного.

В общем, ценность хлеба неоспорима, а главное — он дарит людям здоровье. Берегите его!

Г. БОНДАРЕВ,  
профессор (ЦНИИ санитарного просвещения).

### ПОЗДРАВЛЕНИЕ

ДОРОГОЙ наш Василий Дорофеевич КОЛОТИЛОВ! Поздравляем тебя с юбилеем. От всей души желаем крепкого здоровья на долгие годы, радостей, счастья, благополучия.

Жена, дети, внук.

### СПРАВКИ

### ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА

#### В ВЫХОДНЫЕ ДНИ ОПОЧАН ПРИГЛАШАЮТ:

Парк культуры и отдыха:

9 и 10 августа с 12 до 23 часов на аттракционы, перерыв с 14 до 15 часов;

Клуб выходного дня приглашает детей и подростков

9 августа на игровую программу с 14 до 16 часов;

9 августа в 20 часов на вечер отдыха с участием днекотеки районного Дома культуры;

10 августа в 20 часов на концерт духовой музыки;

10 августа в 20 часов на танцевальный вечер с участием вокально-инструментального ансамбля «Старый Вал».

Народный краеведческий музей:

10 августа на беседы по темам: «Опочецкие большевики в 1903 — 1907 гг.» и «Первые члены Опочецкого РКСМ».

Районная библиотека:

10 августа с 13 часов на выставку книг «Мир крепи трудом своим».

10 августа с 13 часов 30 минут на обзор книг «Хвала тебе, рабочий человек».

### ТЕЛЕВИДЕНИЕ

#### 7 АВГУСТА, ЧЕТВЕРГ

##### Первая программа.

11.25 — Новости. 14.30 — Новости. 14.50 — Премьера док. фильма. 15.20 — Новости. 15.30 — Телефильм. 16.00 — «Пионерское лето». 16.20 — Новости. 16.25 — «80 дней вокруг света». 11-тисерийный мультфильм. 6-я, 7-я и 8-я серии. 17.30 — «...До шестнадцати лет старше». 18.15 — Наши сад. 18.45 — Сегодня в мире. 19.00 — «Пятилетка: темпы и качество». 19.20 — Реклама. 19.30 — Новости. 19.40 — «Оперетта, оперетта». 21.00 — Время. 21.40 — Впервые на экране ЦТ. Худ. фильм «Экипаж». 1-я и 2-я серии. В перерыве (23.00) — Сегодня в мире. По окончании (00.10) — Чемпионат мира по шахматам. Матч-реванш.

##### Вторая программа.

20.00 — «Спокойной ночи, малыши!». 20.15 — Для всех и для каждого». 20.45 — Телефильм. 21.00 — Время. 21.40 — Чемпионат мира по баскетболу. Женщины. Сборная КНР — сборная ЧССР. 22.00 — 22.10 — Новости.

#### 8 АВГУСТА, ПЯТНИЦА

##### Первая программа.

8.00 — «Спокойной ночи, малыши!». 20.15 — Новости. 20.20 — Ритмическая гимнастика. 20.50 — «Горожанка». Телефильм. 21.00 — Время. 21.40 — Экран исторического фильма «Гонцы спешат». 23.00 — 23.10 — Новости.

Меняю двухкомнатную квартиру со всеми удобствами 29,5 квадратных метра на третьем этаже в г. Ковдоре Мурманской области на равнинную в Опочке. Возможны другие варианты. Обращаться: г. Опочка, ул. Басковская, дом 2-а к Ивановой Н. С.

### КИНО

#### «МАЯК»

#### 7 августа

#### «ПОЕЗДКИ НА СТАРОМ АВТОМОБИЛЕ»

Начало в 17, 19, 21 час.

Редактор Н. П. ЖУКОВ.

### Наш адрес: 182330 г. Опочка, Дом Советов

TELEFONI: редактора — 91707, корреспондента-организатора радиовещания — 91814, отдела сельского хозяйства — 91643, зам. редактора, партийного отдела, отдела писем, ответственного секретаря — 92936, корректора — 91993, бухгалтерии — 91920, типографии — 91736.

Опочецкая типография управления издательства полиграфии и книжной торговли Псковского облисполкома.

Объем 1 печ. лист. Печать высокая. Заказ 2023. Тираж 7978.